Einleitende Worte für  Zwischenstopp			

Ziele für den Anlass formulieren - Motto von Luuise in Erinnerung rufen: Es geht bei Luuise immer um „Gemeinsam am Eigenen zu arbeiten“.

heutige Plattform bietet Raum bieten für 3 Ziele:

1) „Rückmeldung zum eigenen Projekt erhalten“
LPs, die von ihren Projketen berichten, sollen die Gelegenheit haben, der Gruppe zu zeigen was sie in Bezug auf ihr Projekt wichtig finden; sie können Anregungen erhalten zu ungeklärten Aspekten ihres Projekts.

2) „von anderen Projekten lernen“
Die Zuhörenden haben dabei die Gelegenheit zu erkennen, inwieweit sie die Erfahrungen und Erkenntnisse der KollegInnen für die eigene Unterrichtspraxis nutzen können. (Kompetenzzuwachs in Bezug auf die Projekte)

3) „Luuise-Methodik vertiefen“
Auf der Meta Ebene werden wir dabei immer besser verstehen wie Luuise funktioniert, welche Methoden und Vorgehensweisen sich bewähren,  um die bei Luuise gesetzten Ziele zu erreichen, oder wie wir mit Unvorhergesehenem oder gar Widerstand umgehen können (Komptetenzzuwachs in Bezug auf die Methode von Luuise)

Der Ansatz „aus der Praxis für die Praxis“ soll uns helfen, Wissen zu teilen, uns gegenseitig kompetenter zu machen egal in welcher Rolle wir gerade sind, egal ob das eigene Projekt abgeschlossen ist oder ob noch voll in Gang ist.   

Nun sind wir gespannt auf eure Berichte und danke im Voraus für eure vorbereitende Arbeit und eure Offenheit: 
